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ВСТУП 

Актуальність теми. Харчова промисловість завжди вважалася для 

України пріоритетною і стратегічно важливою галуззю, яка здатна 

забезпечити не тільки потреби внутрішнього ринку, а й вагоме місце держави 

в когорті світових країн – лідерів із виробництва продуктів харчування. 

Доступність харчових продуктів, їх якість та екологічність впливають на 

рівень продовольчої безпеки держави, виступають індикаторами її соціальної 

стабільності. З огляду на це є актуальною необхідність аналізу проблем 

харчової промисловості й розробки практичних рекомендацій щодо їхнього 

подолання. 

Водночас, посилення процесів глобалізації та інтеграція України до 

світової спільноти, по-перше, зробили економіку нашої держави більш 

вразливою до зовнішніх загроз і, по-друге, висунули перед нею серйозні 

вимоги щодо забезпечення відповідного рівня її конкурентоспроможності. 

Це, також, стосується й харчової промисловості. Відповідність світовим 

стандартам може бути досягнута тільки за умови переходу галузі на 

інноваційну модель розвитку та активного впровадження сучасних 

технологій харчового виробництва. 

Відтак питання щодо підвищення ефективності функціонування 

вітчизняних харчових підприємств, виявлення загроз і потенційних 

можливостей зростання галузі, а також покращання рівня якості та 

конкурентоспроможності вітчизняних продуктів харчування набувають 

неабиякої актуальності. 

Мета і завдання дослідження. Метою даної магістерської роботи є 

дослідження власне підприємств харчової промисловості, зокрема, їхньої 

сировинної бази, особливості функціонування та шляхи реалізації товарного 

продовольства (зазначені аспекти нами апробовані на прикладі 

«М'ясопереробне підприємство "Федоришен"», що в м. Камянець-

Подільський) . 
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З огляду на зазначену мету нами були сформовані наступні завдання 

для авторського дослідження за обраною темою: 

− опрацювати вітчизняні та зарубіжні літературні джерела з теорії та 

методології комплексного дослідження підприємств харчової галузі 

промисловості; 

− запропонувати оригінальну методику з дослідження підприємств 

продовольчої групи нашої економіки загалом та вище згаданого 

підприємства зокрема; 

− окреслити перспективні напрямки з розвитку досліджуваного 

м‗ясопереробного комбінату в частині оптимізації сировинної зони, 

удосконаленні технологічних  засад виробництва, диверсифікації шляхів 

постачання готової продукції. 

Об‘єктом дослідження у цій роботі стало конкретне підприємство 

харчової промисловості – «М'ясопереробне підприємство "Федоришен"», –  а 

предметом пошуку – його виробнича структура, техніко-економічні 

параметри функціонування, номенклатура товарних продуктів. 

Основними методами наукової розвідки стали загально наукові 

(порівняльний, описовий, спостереження, аналіз та синтезу, індукції і 

дедукції, систематизації); загально географічні (польовий, картографічний, 

балансовий, таксонування); специфічні (опитування, анкетування якщо 

проводились?!). 

Теоретико-методологічною основою проведеного дослідження стали 

напрацювання низки науковців. Аналіз останніх досліджень і публікацій 

показав, що історичний шлях розвитку харчової промисловості України, 

вивчення факторів, що гальмують розвиток галузі, викликав жвавий інтерес 

вітчизняних учених. Так, розвиток різних підгалузей харчової промисловості 

на окремих етапах досліджували такі вчені, як: Г.Ю. Гейдройц, Б.Й. 

Пасхавер, О.В. Шубравська, Д.Ф. Крисанов, К.О. Прокопенко, П.П. 

Борщевський, Л.В. Дейнеко, А.О. Заїнчковський, П.М. Купчак, П.В. Осіпов, 

О.О. Шеремет, Л.О. Пашнюк, В.В. Прядко та інші. 
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Структура та обсяг роботи. Дипломна робота складається із вступу, 

чотирьох розділів, висновків та списку використаних джерел (72 

найменування) та додатків. Робота проілюстрована 3 рисунками, містить 6 

таблиць. Загальний обсяг роботи – 71 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

Проведені нами дослідження харчової промисловості Кам‘янець-

Подільського району Хмельницької області із застосуванням низки 

загальногеографчних методів та підходів до вивчення, дали змогу 

сформулювати висновки та рекомендації, що забезпечують вирішення 

основних завдань роботи відповідно до поставленої мети: 

Дослідженню проблем забезпечення модернізації та 

високотехнологічного розвитку провідних секторів економіки, і зокрема 

харчової промисловості, присвячено низку наукових праць вітчизняних та 

зарубіжних вчених та дослідників, серед яких О.Амоша, В.Бойко, 

Б.Данилишин, Л.Дейнеко, Д.Крисанов, Л.Мельник, Т.Мостенська, 

Б.Панасюк, П.Саблук, М.Сичевський, Л.І Федулова. Актуальність питань 

технологічної перебудови промисловості з урахуванням сучасних світових 

викликів не піддіється сумніву, і особливої уваги з даної проблематики 

заслуговують фундаментальні праці Л.І.Федулової з проблем формування 

такої технологічної структури промисловості України, яка б відповідала 

вимогам постіндустріального суспільства [7,8].  

Дослідження щодо пошуку резервів зростання ефективності діяльності 

харчових підприємств та впливу на неї регуляторної політики держави, 

розроблення ефективного організаційно-економічного механізму у 

продовольчій сфері з урахуванням технологічних та екологічних 

особливостей виробництва харчових продуктів, підвищення ефективності 

інноваційного потенціалу галузі та всебічне вивчення проблем наукового 

забезпечення харчової промисловості – тематика останніх публікацій 

Л.В.Дейнеко [2-4], актуальність яких полягає у сучасному та динамічному 

осмисленні процесів, які відбуваються в сфері виробництва харчових 

продуктів, своєчасному реагуванні на виклики ринкового суспільства та 

наданні вагомих наукових та практичних рекомендацій щодо пошуку нових 

потенційних можливостей для забезпечення економічного зростання та 

підвищення добробуту населення. Проблему розробки ефективних 
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регуляторів, спрямованих на забезпечення активізації інноваційних процесів 

у харчовій промисловості, розглядають Д.Крисанов, К.Бужимська [5]. 

Продовольчий ринок являє собою систему економічних відносин, що 

склалися в сфері виробництва, транспортування, зберігання і реалізації 

продовольства. Структурні елементи цих відносин формуються на основі 

прямих та зворотних ринкових зв'язків, перебувають під постійним впливом 

регіональних особливостей, платоспроможного попиту і пропозиції, а також 

адекватних методів регулювання ринкових відносин і процесів прийняття 

управлінських рішень. У відповідності з цим потенціал продовольчого ринку 

складається з усіх наявних його можливостей в рамках певного регіону. 

Для забезпечення стабільного розвитку м‘ясопереробної галузі та її 

функціонування на сучасному продовольчому ринку одним з першочергових 

завдань є розробка методології, яка має поєднувати як специфіку 

функціонування продовольчого комплексу в цілому, так і специфічний 

інструментарій маркетингового управління та прогнозування галузі. При 

цьому має здійснитися суттєве переозброєння виробничих фондів 

м‘ясопереробних підприємств, що дозволить в майбутньому підвищити 

продуктивність праці та вивести стандарти їх продукції на новий якісний 

рівень. Важливе місце в діяльності м‘ясопереробних підприємств має 

посідати розвиток та удосконалення стратегічного управління, яке дасть 

змогу малим та середнім виробникам мати переваги перед великими 

підприємствами м‘ясної продукції за рахунок гнучкості своєї діяльності. 

Перспективи подальших досліджень спрямовані на удосконалення 

стратегічного управління м‘ясопереробної галузі, як одного із 

найефективніших засобів перспективного розвитку переробних підприємств. 

Виходячи з вищезазначеного, відтворення і прискорений розвиток 

харчової промисловості є важливою передумовою подолання кризових явищ 

в промисловому секторі економіки країни. Харчова промисловість України 

як за наявними виробничими потужностями, їх фізичним, технічним і 

технологічним станом, так і за рівнем розвитку інфраструктури не є 
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досконалою з точки зору відповідності її сучасним вимогам щодо рівня 

техніко-технологічного розвитку промислових підприємств. Крім того, вона є 

дуже залежною від обсягів виробництва вітчизняних сировинних ресурсів 

для випуску продукції харчування. Це й спричинює її суттєве відставання від 

рівня розвитку аналогічної галузі в економічно розвинених країнах. 

Розв'язання інвестиційної проблеми в галузі повинно відбуватись шляхом 

залучення всього кола джерел інвестування. Капітальні вкладення мають 

направлятися насамперед на модернізацію і техніко-технологічне 

переоснащення підприємств, прискорений розвиток і підвищення 

ефективності функціонування пріоритетних базових галузей і виробництв. 

Для забезпечення інноваційного розвитку харчової промисловості, необхідно 

створити дієвий механізм інвестування технологічних змін. Основним 

інструментом для успішного подолання кризи має стати стратегія 

індустріально-інноваційного розвитку галузей харчової промисловості. 

Сучасний етап реалізації такої стратегії припускає забезпечення 

довготривалого стійкого зростання економіки на основі структурної 

трансформації, техніко-технологічної модернізації і створення умов для 

виробництва конкурентних видів продукції й зростання експорту. Перехід 

харчової промисловості на нову структурно-технологічну модель розвитку та 

дотримання принципів більш чистого виробництва у галузі є важливими для 

гармонійного розвитку країни та необхідною передумовою інтеграції у 

європейські інституції. 
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